

苏嘴镇:

乡村有了“大舞台” 农民生活“更滋味”

融媒体记者 张攀江
通讯员 李 建

围绕农民需要提供文化服务,组织农民开展文化活动,是提升农民素质和乡风文明程度的关键。近年来,苏嘴镇以抓基层建设、重民生需求、促文化发展为着力点,大力实施村居广场工程,引导22个村居新建、完善文体广场,通过文体广场这一载体,组织开展丰富多彩的文体活动,让农民生活更加“有滋有味”。

衡河村是乡风文明示范村,村居环境优美,群众安居乐业。但是村里一直苦于缺少文化活动阵地,送戏下乡、文化演出等活动都无法开展。今年,村民的愿望要成为现实了,“衡河村文化大舞台”工程10月份正式启动建设,年底前将投入使用。

“我们不仅要按照省级标准进行建设,还要组建文化舞蹈队,既要搭好台,也要唱好戏,充分发挥文体广场的作用,提升我们老百姓的幸福指数,让他们的业余生活更加多姿多彩。”衡河村党总支书记杨开根说。

华灯初上,在苏嘴镇建村的“文化大舞台”,一场村民广场舞展演活动正在热烈进行。“跳的不错,很好看,我们村这个广场建起来之后经常搞活动,逢年过节还会组织演出,我们经常来看。”村民杨大爷笑着说。因为都是本村人,村民们看的开心,跳的也高兴。据了解,建村的“文化大舞台”是2019年投入5万元兴建的,今年又在“文化大舞台”上对健身设施进行了完善,让老百姓白天有运动的地方,晚上有活

动的地方。“以前没场地,村民除了在家看电视,就是串门聊天、打牌,现在晚上热闹多了,跳舞的,散步的,有时候搞活动大家都会聚过来,增加了人气,促进了和谐。”建议村党总支书记汤其美说。

在今年8月举行的淮安市“寻找群众身边最美”全民健身大评选活动中,邵葛村文化体育公园被评为2019—2020年度淮安市最具人气体育公园。走进邵葛村,一个占地2016平方米的文化体育公园映入眼帘。篮球场、乒乓球台、羽毛球台、健身器材……各种文体设施,老少皆宜,一应俱全。村党总支书记时桂宝介绍,广场上还搭建了放映点,常态化为村民放映影片,丰富村民的夜晚生活。“这个广场建起来后,我们村的文体生活丰富多了,像周末的时

候,大人小孩都来广场上玩,老年人喜欢健身,每天清晨傍晚都会过来动一动,真正实现了乡风文明、和谐宜居的愿景。”时桂宝说。

近年来,苏嘴镇狠抓硬件建设,引导和推进22个村居新建、完善文体广场,一方面为村民解决了无处锻炼的问题,丰富了村民的文化生活。另一方面也美化了村居环境,提升了文明程度。同时,各村居将文体广场作为文化惠民、党建工作、科学普及、理论宣讲的重要阵地,积极开展丰富多彩的活动,文体广场已经成为乡村新时代文明实践的新阵地。截至目前,苏嘴镇文体广场已经实现了22个村居文体广场全覆盖。其中,大湖、茭陵、东荡等10个村居达到市级标准,建议、邵葛、马逻等3个村居达到省级标准。

我区创新项目审批模式 按下项目建设“快进键”

融媒体记者 刘振兴

9月30日,文盛电子有限公司董事长朱文彪从副区长李晓旭手中接过建设用地规划、建设工程规划、施工许可证和图审合格证、不动产权证,实现了一天之内“五证齐拿”,公司投资的项目可以立即开工建设了。

拿地即开工,这是我区创新项目审批模式、优化营商环境的重要举措。作为江苏省市辖区首例“拿地即开工”的工业项目,文盛电子有限公司成为我区

审批进度的新风向标,为全区项目建设按下了“快进键”。

据了解,“拿地即开工”模式是我区贯彻落实《国务院办公厅关于全面开展工程建设项目审批制度改革的实施意见》,结合区内实际情况制定出的符合地方特色的审批模式,可以有效解决项目在落地过程中产生的审批手续繁琐、申报材料繁杂、审批效率不高等方面的问题,成功打破了市辖区审批进度瓶颈,为工业项目早落地、早开工、早建设打下了坚实基础。

我区全力打赢农村人居环境整治收官战

融媒体记者 沈佳 刘振兴

今年以来,我区紧紧围绕省市农村人居环境整治三年行动计划统一部署,把改善人居环境、建设美丽乡村作为落实乡村振兴战略、决战全国文明城市创建、建成高水平全面小康社会的重要内容,坚持问题导向、聚焦系统治理、强化行政推动,以人居环境大整治,促进乡村面貌大提升,全力打赢农村人居环境整治收官战。

坚持高位推进,统筹部署。高起点谋划,我区结合省市三年行动计划,制定《淮安区美丽乡村建设三年行动计划》,着力构建“布局美、产业美、宜居美、风尚美、治理美、畅达美、生态美、田园美”的“八美”乡村格局,全力打造全市美丽乡村建设先行区、示范区。

坚持目标导向,精准发力。围绕农村人居环境整治重点指标,将任务细化到镇到村到户,将进度量化到月

周到天,全面推进、持续攻坚,目前我区已完成无害化户厕改造8025座、完成率55%,新建农村公厕82座、完成率66%,50个污水处理设施计划全部开工建设,累计建成示范村庄15个、绿美村庄23个、美丽宜居村庄83个。

坚持重点突破,合力攻坚。开展突击攻坚,利用一个月时间,累计完成户厕改造1880座、新建公厕20座、迁坟1048座、粉刷墙面61万平方米,全区农村人居环境得到明显改善。注重系统治理。将人居环境整治与农房改善、四好农村路创建等进行有机融合、有效衔接,加快农村基础设施建设,提升公共配套服务水平,全力消除农村环境“脏乱差”现象,累计新增垃圾桶600个、清理河塘沟渠7930处、新建农村公路323公里、拆除长期闲置圈舍和破败房屋4228处。同时,聚焦问题整改,确保农村人居环境实现长效常态化管理。

恩来社区:干群同升一面旗庆祝新中国71岁生日



图为仪式现场旗海飘扬。梅茹黄雪摄

融媒体记者 张攀江

10月1日一早,淮城街道恩来社区举行庄严的升旗仪式,通过丰富多彩的国旗下活动,向新中国成立71岁生日送上最真挚的祝福和最美好的祝愿。

上午8点整,在恩来社区的好人广场上,伴随着激昂的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起,飘扬的顶端迎风飘扬。社区干群、志愿者、保安、少先队员纷纷向国旗行注目礼。随后,在国旗下还举行了小区家庭爱国爱家故事讲

述,《我们爱你啊,中国》诗朗诵,《我们是共产主义的接班人》小提琴独奏,《我和我的祖国》合唱等丰富多彩的活动。

“我看到了冉冉升起的国旗,感受到了祖国的气势雄伟,我在这里立下了一个誓言,从小要好

学习,长大为祖国做贡献。”刘炬轩小朋友说。

市民沈海轮表示:“参加升旗仪式,我的心情无比激动,现在日子一天比一天美好,我希望祖国今后更加繁荣昌盛,老百姓的日子越过越红火。”

周恩来纪念馆开展“共吃国庆面、同升爱国旗”主题活动

融媒体记者 孙强 王梦娜
通讯员 叶勇 陈力

10月1日上午,周恩来纪念馆举行“共吃国庆面、同升爱国旗”迎国庆主题活动,共贺新中国成立71周年。

上午8时许,一众游客聚集在纪念馆五龙亭文化休闲广场,和早已在此等候的纪念馆工作人员一品尝热气腾腾的“国庆面”,“这碗面条真不错。”“在纪念馆吃国庆

面,我们给祖国妈妈过生日。”“配上点家乡小菜就更有味,让我想起了小时候妈妈的味道了。”……肯客中不时传递出对传统面食的肯定赞许。一碗淮安人眼中的“光面”,人们是越嚼越有劲,“奋进面”“团圆面”“国庆面”成为了这碗面条新的注解,人们在品味中共同感受中华文化的生生不息,传递出中华民族奋进的号角,展示出对伟大祖国母亲的声声祝福。

8时30分,伴随着护旗礼兵

的铿锵脚步,雄壮的《义勇军进行曲》奏响,鲜艳的五星红旗冉冉升起,飘扬在周恩来纪念馆上空,周恩来纪念馆全体党员干部、驻淮武警官兵、消防救援官兵、共建单位代表和慕名而来的游客200多人在主馆广场整齐列队,面对国旗肃立,小朋友们举起右手向国旗行队礼,武警战士和消防队员行军礼,其他人员行注目礼并怀着崇高的敬意和无比的自豪迎着国旗升向旗杆顶,为祖国母亲庆

生。鲜艳的五星红旗,点燃了每个人心中的爱国之情;震撼响应的国歌,激发出每个人的责任感和奋进豪情。

周恩来纪念馆管理局党委书记、局长孙晓燕表示:“我们一定要把红色资源保护好,讲述好红色故事,传承好红色基因,用实际行动表达爱国情怀和爱国之心,祝愿祖国越来越强大,人民生活越来越幸福。”

站前新村保障住房项目国庆期间不停工

融媒体记者 李峰 开年年

国庆中秋“双节”假期,记者来到站前新村保障住房施工现场看到,运输车辆往来穿梭,大型塔吊忙碌运转,工人们在各自岗位上加班加点推进工程进度。项目负责人表示,为了确保项目按时交付,让群众早日搬进新家,项目部放弃了“双节”休息时间,每天安排充足的人力物力加快推进项目建设。

站前新村保障住房项目分为南北两个区,总建筑面积40多万平方米。其中北区工程位于承恩大道南侧、经十路东侧,总用地面积5.94万平方米,总建筑面积22.53万平方米,建设11栋1605套高层住宅,总投资约7.6亿元。站前新村南区工程位于经十路东侧、山阳大道北侧,总用地面积5.8万平方米,总建筑面积22.26万平方米,建设9栋1440套高层住宅,总投资约7.5亿元,项目2019年6月正式开工建设。

中核中原站前新村项目负责人梁松挺介绍:“目前项目南区9栋楼基础全面完成,主体完成近30%,北区60%的基础也已经完成。在国庆期间,项目部高度重视,精心组织施工,统一调配充足的人力、物力,确保按照区委区政府的要求顺利完成建设任务,为淮安人民交上一份满意的答卷。”

漕运博物馆讲解员:累并快乐着

融媒体记者 沈佳 刘振兴

中秋、国庆长假,当人们沉浸在与家人团聚的美好时光时,却有那么一群美丽的姑娘,用坚守代替假期,用微笑传递快乐,在为广大游客讲解的过程中,累并快乐着。

早上8点半,80后讲解员刘泽敏换好工装,开始了一天的讲解工作。刘泽敏告诉记者,自2010年从事讲解工作以来,国庆节就没有休息过。由于她长相甜美,待人热情,找她讲解的人特别多。当天,

她服务的对象是一个学生团队,整个讲解过程,刘泽敏一直面带微笑,温柔可亲。漕运博物馆展馆面积较大,一场讲解下来至少要40多分钟。这一场讲解结束后,还没来得及喝口水,又要赶去下一场了。由于假期参观人数多,刘泽敏每天都要接待10多个批次的游客,一天下来,嗓子都疼得说不出话来。“正常情况下我们都会携带喉宝之类的清嗓药,以保证讲解质量。”

刘泽敏告诉记者,漕运博物馆像她一样的讲解员还有

很多,她们放弃了节假日休息的时间,通过自己的坚守,给更多的人带来快乐,让更多的外地游客了解漕运,了解淮安,她们觉得很有意义。

“从事讲解工作快十年了,每年的国庆长假都是跟游客朋友们一起度过的,心里对于父母和孩子难免有所亏欠,但是这也是作为讲解员的职责所在,想到能把2500多年的漕运文化传递给游客,便觉得累并快乐着。”刘泽敏说。

淮安医院急诊室:24小时待命

融媒体记者 徐华阳 仲卫卫

国庆八天长假,许多人赏美景、品美食、呼朋唤友、家人团圆,过得充实愉快,而对淮安医院急诊科的医护人员来说,这个长假则要24小时待命,意味着更加紧张忙碌。

急诊科是重症患者集中、病种最多、抢救任务最重的科

室,医护人员每天都要绷紧一根弦。在刚忙完一场抢救后,急诊科护士长杨春风稍稍歇口气。她笑着说,天天“连轴转”,抢救病人,顾不上吃饭、上厕所是司空见惯的事。急诊科的医护人员没有节假日的概念,节假日甚至更忙。“双节”期间,急诊科医护人员数量保持着日常的规模,普通急

诊、ICU加起来每天都有数十名医生、十多名护士在岗24小时接诊。

“因为科室岗位的特殊性,基本上逢年过节的时候,都是比较忙的,人员相对来说比较紧张,都没有排休假,大家都是坚守在岗位上。”杨春风说。

老渔滨河

“黑臭河”变身绿色“景观河”

融媒体记者 潘健 严曼曼

秋高气爽的时节,漫步老渔滨河,两岸步行道干净整洁,青草绿树赏心悦目,走累了可以在岸边座椅上歇歇脚,呼吸一口新鲜空气,看天上云卷云舒。现在,老渔滨河的治理工程已基本完成,原来的“黑臭河”变成水清、岸绿、景美的“景观河”,成为市民休闲娱乐的好去处。

谁能想到,现在这处美丽的城市客厅曾经是人人掩鼻而过、避而远之的黑臭水体。

老渔滨河位于城区北部,北起乌沙干渠,南至新泗河,长约2.2公里,共有

生活污水排口10个。整治前,河道淤积、杂草丛生、水体黑臭,河道生态功能、自净功能完全丧失。

2018年,老渔滨河被纳入黑臭水体整治工程。两年多来,控源截污、水体清淤、面源治理、驳岸修复、景观绿化等一项项治理工程有序开展。河道蓝线范围内菜地、厕所、披棚等被清理,两岸新建了慢行步道,周边所有管网进行雨污分流改造,新建污水管道3583米,完成河道清淤2310立方米;进行生态修复,拓宽河道,新建1484米的生态驳岸,有效提升了河水自净及河道防洪排涝能力。

区供销合作总社

开展社有资产大清查

通讯员 璩金

近日,区供销合作总社在全系统内开展社有资产大清查工作,强化对社有资产的管理。

据了解,本次社有资产大清查工作检查范围主要包括区供销合作总社各直属单位、基层供销社及社有企业生产车间、所属仓库、门店、租赁场所和闲置房屋等。

为做好本次工作,区供销合作总社专门成立了三个检查小组,重点对企业社有资产的现状、租赁处置是否合规合法,添置维修是否按规定执行以及企业资产经营、处置与账务的衔接情况等进行清查。

据介绍,社有资产大清查工作完成后,区供销合作总社将建立完善资产台账,为进一步做好全系统资产管理工作打下良好基础。